

年夜饭背后的太原新面貌

# 太原推出春节贺岁片《辛丑 新太原》

本报讯 2021年2月8日,农历腊月二十七,由太原市委宣传部、太原市委网信办指导,太原市网络社会组织联合会和无限极山西分公司制作的新春贺岁微视频《辛丑 新太原》正式上线。

辛丑牛年,马上就要到了,年夜饭也准备上桌,妈妈的味道从未改变,而太原市正在发生着巨变。年夜饭的背后,是太原城的新面貌。

在刚刚结束的市委十一届十次全会暨市委经济工作会议上审议通过了《中共太原市委关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。

2021年太原市要在率先蹚新路中迈好第一步,见到新气象,确保“十四五”转型出雏型实现良好开局。

“十三五”成就斐然,“十四五”接续奋进,站在新的历史起点,太原市经济社会发展取得跨越性成就的“十三五”,更对今后五年的锦绣太原充满无限憧憬。

在春节来临之际,太原市委宣传部、太原市委网信办推出了城市贺岁片《辛丑 新太原》,过油肉、铜火锅、糖醋丸子、油糕……这是太原人年夜饭的标配。该片通过太原人年夜饭上传统美食来反映太原的城市变化,过油肉是太原人年夜饭上不可或缺的一道菜,如同我们的太

原市,厚重大气而又生机盎然。

铜火锅,太原人年夜饭上的主角,在刚刚过去的一年,太原的经济、文化、民生等方面的发展如铜火锅一样,热气腾腾,红红火火。

太原人用糖醋丸子来祈福自己的生活,幸福,甜美,太原市委市政府正规划出蓝图,让百姓的生活一天比一天好。

春风得意马蹄疾,乘着“十三五”胜利收官的势头,太原跑进“十四五”的开局之年。站在全新起点之上的太原,攒足劲,蓄好势,奔向更为远大的目标,高质量发展的愿景将经过我们的双手变成现实。

(本报记者)

扫码观看视频:



2月9日,太原铁路公安处客运派出所民警正在对危险品进行排查。今年春运以来,该派出所共查缴各类危险品13091件,其中管制刀具66把,甩棍5件,刺拳2件;化工类违禁品包括易燃液体、易燃胶类1950.1千克,利钝器3820件。提醒乘客,出行前不要携带违禁物品,确保旅途安全。

全媒体记者 柴杰梁 樊帆 摄

## 蒙山景区春节活动丰富又惠民

本报讯(记者 郁蓉 通讯员 杨润德 崔莉霞)为丰富节日生活,2月12日至2月27日,在有效做好疫情防控的基础上,蒙山景区将举办以“年味蒙山”为主题的惠民活动,唤醒传统文化记忆,开启红红火火的春节假期。

据介绍,蒙山景区新春惠民活动包含趣味迎春、打卡闹春、驻足赏春、“萌囧”贺春、美食品春五大板块。其中,趣味迎春以“护照集章赢大奖”为主要形式,从正月初一开始,每日前300名游客通过集赞等方式可免费领取“蒙山景区护照”一本,持该“护照”在景区

内集满8个指定景点的纪念章,当年本人可在景区享受5次半价(25元/人)的现场购票优惠。

在景区入口,游客能看到“萌囧”贺春板块,喜气洋洋的财神在此恭候,还有可爱的猪猪侠、福气牛、熊大、熊二、光头强等“萌囧”动漫形象为游客送上新年祝福。在打卡闹春环节,每日前50名生肖为牛的游客到景区可参加打卡抽奖。

期间,景区内还设置观音堂“凡尔赛”打卡墙、寺底古窑洞、开化寺大佛、御驾廊桥、蒙山晓月等网红美景打卡点,邀请游客拍照打卡,体验晋源当

地特色文化。同时,转一下“牛转乾坤”幸运墙,拍一张新年转运照,参与“山西蒙山景区”官方账号发起的“抖擞精神,蒙山欢迎您”抖音话题,还可获得精美礼物。

此外,盛装打扮的蒙山景区将邀请游客观赏“游山西·读历史”与“美丽晋源·魅力蒙山”相结合的历史文化长廊,途经此地,游客可亲手翻动历史信息页,深入了解山西浓厚的历史文化和蒙山的独特风景。边吃边逛最惬意,游客还能现场品尝到美味的各地小吃,二女凉粉、贾记灌肠、晋祠桂花元宵等,满足不同的味蕾需求。

## 山西邮政支招收快递“三步法”

本报讯(记者 李涛 通讯员 武亚亮)春节期间网购生活用品或成为您的首选。因疫情防控需要,您知道如何安全接收快递包裹吗?2月9日,山西邮政公司支招接收快递“三步法”,供市民参考采用。

第一步:接到快递员取件电话时,要戴好口罩,戴上一次性手套,并携带消毒用品。如果看到其他人正在取件,要保持一定的距离,稍等一会儿。待他人取

走后再过去接收,避免人员聚集。

第二步:收到快件后,不能直接带回家。如果能开拆,就戴上一次性手套进行开拆,然后一只手换上新的一次性手套取出内件,再用另一只手将外包装按照垃圾分类办法妥善处理。如果不能开拆,则需要进行全面消杀后带回家,按照上述流程进行。

第三步:取件回家后,第一件事就是摘下手套,用消毒洗手液洗手。



## 春节客运班车计划看仔细

本报讯(记者 李涛)2月9日太原汽车站消息,春节期间班车运行将发生变化,2月12日、13日(正月初一、正初二)所有班车停发,2月14日(正初三)起班车将逐渐恢复正常。

具体来说,2月11日(腊月三十),大部分班车停发,只有8时20分太原开往山阴方向的客车。2月12日、13日(正月初一、正初二),所有班车停发。2月14日(正初三)、2月15日(正初四),太原前往浑

源、天镇、怀仁、左云、山阴、应县、阳高、广灵、大同、朔州等方向的班车恢复。2月16日(正初五),除上述班车外,灵丘等方向的班车也将恢复。2月17日(正初六),省内全部班线恢复正常。

另外,春节期间汽车站将根据客流及疫情防控情况随时调整班车,以确保旅客顺利出行。市民出行前,可拨打电话4042346,或者查询微信公众号了解具体情况。

2021春运一线



## 金融办上门核实登记

## 返还非法集资清退款

考虑到案件当事人年龄大、行动不便,2021年2月5日,市金融办工作人员来到老人家中进行信息核实登记,并返还清退款。

日前,市金融办接到市民来电,称其参加的一起非法集资案尚未收到非法集资清退款。市金融办立即开展核查,通过翻阅档案、查看记录等方式确认其确实未收到款项。进一步了解得知,来电市民已经80岁,由于老人当时所预留手机号码无法拨打,公告期内又未进行核实登记

导致其未收到清退款。

当天,市金融办工作人员来到老人家中,副主任元继光向老人介绍了该案的基本案情和返款比例等情况,以及非法集资的特征、表现形式和常见手段等,告诫老人今后自觉拒绝高利诱惑,远离非法集资。老人表示:“没想到这钱还能拿回一部分,这可是我们的养老钱,感谢金融办的努力并上门为我们返款”,随后老人家属将一封手写的感谢信交到工作人员手中,工作人员表示:

“维护群众利益,为人民服务是我们的职责,希望老人家保重身体,幸福安康。”

近年来,我市打击和处置非法集资工作取得了一定成效,完成了一批大案要案的处置,在全市范围内广泛开展防非处非宣传,营造防

范和打击非法集资的良好氛围。但是非法集资的手段层出不穷,迷惑性也越来越高,在新春佳节即将来临之际,市金融办提醒广大市民树立正确理财观,不要相信任何形式的高额回报,守住钱袋子,过好幸福年。

金文

防范和处置非法集资